

Asociația Bibliotecarilor din România

Filiala Galați - bilanț și perspective



Mihaela Bărbulescu

Existența unor asociații profesionale în mediul bibliotecar este extrem de necesară făcând posibilă o mult mai bună colaborare între cei care au îmbrățișat această meserie, o mai bună cunoaștere a problemelor existente în mediul bibliotecar și, în același timp, facilitează comunicarea între bibliotecari pentru a putea răspunde cu brio la necesitățile informaționale ale utilizatorilor.

Este foarte important ca diversele tipuri de biblioteci să mențină o legătura între ele, deoarece împreună pot face față cerințelor utilizatorilor, cerințe care se diversifică din ce în ce mai mult. În această idee, a avut loc pe data de 14 iunie 2011, într-un cadru foarte plăcut, la sediul Bibliotecii Județene „V.A. Urechia” Galați, ședința Asociației Bibliotecarilor din România, Filiala Galați care a avut ca scop principal organizarea de noi alegeri pentru conducerea filialei.

Au participat la această ședință atât bibliotecarii de la Biblioteca Județeană cât și cei de la Biblioteca Universității “Dunărea de Jos” Galați, membrii în A.B.R.

Ședința s-a desfășurat în prezența managerului Bibliotecii Județene “V.A. Urechia”, dnul Ilie Zanfir, a dnei director adjunct Letiția Buruiană, a dnei Mioara Voncilă, directoarea Bibliotecii Universității „Dunărea de Jos” Galați, iar din partea conducerii A.B.R. ne-am bucurat cu toții de prezența dnului prof. univ. Mircea Regneală, președintele A.B.R.

Activitatea dlui prof. Mircea Regneală este bine cunoscută celor care sunt implicați într-un fel sau altul în activitățile din mediul bibliotecar: lector la Secția de Bibliologie și Știința Informării a Facultății

de Litere a Universității din București (1991-1996), conferențiar (1997-2000), profesor (2001), șef de catedră Biblioteconomie și Știința Informării (din 2004). Responsabil al secției pentru Programul Socrate/Erasmus, a întreprins stagii de perfecționare în Olanda, S.U.A., Franța, Germania, Anglia, a participat la numeroase congrese internaționale ale IFLA, la conferințe și reuniuni internaționale, fiind cooptat în structuri la nivel central european. A fost director al Bibliotecii Centrale Universitare din București în perioada 2003-2010. Desfășoară, de asemenea, o bogată activitate în cadrul Comisiei Naționale a Bibliotecilor, din anul 2002, precum și în cadrul Asociației Bibliotecarilor din Învățământ din 1990, asociație devenită A.B.R. din anul 2007.

De-a lungul timpului, a publicat numeroase articole de specialitate atât în publicații din țară, cât și din străinătate, precum și cărți de specialitate deosebit de utile în acest domeniu de specialitate.

Prin activitatea desfășurată în ultimele decenii, activitate managerială, didactică, științifică, publicistică, a contribuit major la statuarea profesionalismului în bibliotecile din țara noastră.

Bibliotecarii prezenți au putut lua parte la un dialog interesant pe tema



activității în bibliotecă, dialog în cadrul căreia dnul prof. Mircea Regneală, ne-a vorbit despre ce mai înseamnă în ziua de astăzi profesia de bibliotecar, a punctat diverse aspecte profesionale cum ar



fi: ideea de perfecționare a bibliotecarilor la fiecare 5 ani, realizarea unui catalog colectiv al publicațiilor, lansarea unei noi cărți pe tema Bibliotecilor din România al cărei coordonator este, despre misiunea de a fi bibliotecar, despre organizarea Conferinței Naționale a A.B.R. din acest an și cea de anul următor precum și despre utilitatea alcătuirii unui colectiv de sprijin al bibliotecii, alcătuit din persoane care se simt apropiate de bibliotecă și, bineînțeles, apropiate de bibliotecari.

S-a vorbit și despre realizarea unor instrumente de lucru utile în activitatea de bibliotecă cum ar fi realizarea unui “Ghid al Serviciului de Referințe” în ideea de a crea instrumente de lucru utile profesiei și mai ales în condițiile în care serviciul de referințe capătă o pondere din ce în ce mai mare în funcționarea bibliotecii. De asemenea, s-a subliniat necesitatea alcătuirii unui grup de bibliotecari care se vor ocupa de realizarea unui ghid de catalogare-indexare.

O discuție interesantă s-a purtat pe tema softurilor de bibliotecă, fără de care o bibliotecă nu mai poate exista cu adevărat și mai ales nu poate oferi servicii de calitate.

Dnul director, Ilie Zanfir, a abordat aspecte legate de softurile de bibliotecă Tinlib și Aleph și a subliniat necesitatea achiziționării unui soft performant, amintind de problemele de tip financiar întâmpinate la cumpărare, precum și costurile întreținerii lui. În acest context s-a vorbit și despre alcătuirea consorțiilor de bibliotecă în acest scop.

Problemele cu care se confruntă în ziua de azi bibliotecile sunt asemănătoare indiferent că vorbim de biblioteci publice sau de biblioteci universitare.

Se simte din ce în ce mai acut nevoia de schimbare atât în modul de organizare a bibliotecilor, a spațiului fizic ocupat de acestea, cât și în serviciile pe care le pot oferi utilizatorilor.

Mediul informațional s-a propagat cu o foarte mare viteză și a cuprins într-un timp foarte scurt toate sectoarele de activitate. Numărul de informații zilnice crește exponențial, făcând din ce în ce mai dificilă orientarea și alegerea acelor informații corecte și pertinente.

Bibliotecarului îi revine datoria să facă lumină în acest noian informațional livrat de mass-media, de instituții și organizații care sunt supuse tendinței de înnoire, pentru a putea fi competitive într-o



lume extraordinar de dinamică, globalizată, în care informația ajunge la public în câteva secunde printr-o singură atingere a mouse-ului.

Datoria bibliotecarului este de a se menține informat, de a ști la timp de noile apariții tehnice, pentru a le putea folosi în folosul cititorilor.

În acest sens dnul prof. Regneală ne-a vorbit despre necesitatea de a fi pregătiți să facem față nevoilor informaționale mereu în schimbare ale utilizatorilor, de perfecționare profesională, de necesitatea familiarizării cu noile instrumente de lucru, de crearea unor instrumente de lucru cât mai utile în munca de bibliotecă.

În continuare, dna Florina Diaconeasa, președinta Filialei Galați, ne-a prezentat raportul de activitate după care s-a trecut la alegerile propriuzise. În urma procesului de votare, Filiala A.B.R. Galați, a ales un nou Consiliu de conducere, pe perioada 2011 – 2015.

1. Președinte, dna Dorina Bălan – Biblioteca Județeană “V.A. Urechia” Galați;
2. Vicepreședinte, dna Lenuța Ursachi – Biblioteca Universității “Dunărea de Jos” Galați;
3. Secretar, dna Catrina Căluian - Biblioteca Județeană “V.A. Urechia” Galați.

Le dorim ca în perioada în care se vor afla la conducerea filialei să colecționeze cât mai multe clipe frumoase și fructuoase, cât mai multe succese profesionale și, bineînțeles, să ne bucurăm împreună de o activitate cât mai diversă și mai constructivă în cadrul filialei, activitate de pe urma căreia să beneficieze atât bibliotecarii cât și utilizatorii bibliotecilor noastre.

Bibliografie:

1. Buluță, Gheorghe; Petrescu, Victor. *Bibliologie românească. Idei. Portrete. Controverse*. Targoviște: Editura Biblioteca, 2008
2. <http://proiectabr.wordpress.com/>